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Dziesmas un svētīgā kopnoskaņa 
viņu te ieaicinājušas. Dziesmu daudz. 
Mūsu skaņās balsis ārpusē sadzird arī 
budēļu tēvs un lielā sieva (garā meita), 
nāve, sivēns un lācis, kas ar lielu joni 
sabrūk istabā. Garajai meitai tik pa-
matīga auglības stebere rokās (milzu 
burkāns un divi lieli sīpoli, kas uzsie-
ti kārts galā auglības vairošanai, kam 
vien pieskaras). Čigānu tēvs tik bravū-
rīgs un mutīgs, ka ne atpazīt parasti it 
kā rimti rāmo, bet iekšēja spēka pār-
pilno un arī šī vakara galveno izkārto-
tāju un dziesmu sācēju Antru. Nu viss 
skaisti spēlējas uz āru mūsu priekam. 
Bet viņas brālis Varis, ko zinām kā 
puisi ar bungām, akordeonu un latvis-
kās cīņas mākslas prasmēm, nu pārta-
pis skaistā meitā ar tik šmaugu vidukli 
un zelta matiem, ka skaudība plēš acis 
laukā. Un skaistā Anna pārvērtusies 
sārtā sivēnā, bet nāvei tāds nazis rokā, 
ko tik par mačeti varētu dēvēt. Bet lā-
cis bez ļipas – laikam to nosēdējis, gai-
dot, kad tiks šai istabā laimi dalīt. Bet 
par to ausis lielas un smuks no vaiga.

Nu joki, stebere, dejas ar nāvi un 
lāča padomi ņirbēt ņirb. Smiekli, jaut-
rība, veselīgas divdomības un izsau-
cieni. Visiem spulgas acis un gaidas, 
maza nedrošība, kas nu būs un ko bu-
dēļi solīs tieši viņam. Garā meita liek 
visiem iedomāties skaitli no 1 – 11 un 
uz katru ciparu no lielas tarbas izvelk 
kādu priekšmetu. Katram par savu ie-
domāto skaitli tiek kāds skaidrojums, 
kas tad viņam gaidāms nākošajā gadā. 
Un, lai arī tas teikts pa jokam, visi to-
mēr piedomājam, kā tas tieši ar mani 
saistās, un ņemam nopietni, kāds nu 
tas Laimas likums ir.

Maskas mums rāda, kā laiks ap-
vērsies  – saulīte kāps kalnā, gads ies 
uz otru pusi, tumsu uzveiks gaisma. 
Tā vīrietis ticis par sievieti, sieviete 
par vīrieti, nāve ar visiem danco, lai 
būtu veselība. Bet, ja nu kāds līdzi jā-
paņem, tad lai tā ir cūka, nevis kāda no 
mūsu dvēselēm. Bet laime jau vienmēr 
lielāka, ja par to paziņo kāds stiprāks – 

kā lācis. Kažoks apmests uz otru pusi. 
Kopā dzīvības, augšāmcelšanās skais-
tums un nāves trakums, kas jāpārvar. 
Pati nāve jāsabaida, ar to dancojot, 
sevī dūšu uzjundot. Varbūt tāpēc lat-
vietis, ja grib pastiprināt labo, tik da-
biski var pateikt: traki labs, šausmīgi 
skaists, ārprātīgi salds, briesmīgi aug-
līgs. Mūsu Dieviņš jau arī divvienīgs – 
tāds dīvains pretmetu kopums: debe-
sis – zeme, pazeme; gaisma – tumsa; 
gars  – raupjā matērija; neizpaustā 
pasaule  – redzamā pasaule u.tml. 
Visa laistā Dieva pasaule un pat pāri 
tai: augstāk dzied cīrulitis pār visiem 
putniņiem – augstāks Dieva padomiņš 
pār šo visu pasaulīti.

Saule deva savu meitu
No veļiemi šai zemē.
Mēnestiņis ceļu rāda
Saules meitas vedējiem.
Celies agri, Saules meita,
Nu nāk tavi vedējiņi:
Ūdens zirgi, akmens vāģi,
Sidrabiņa kamaniņas.
Nu pienācis laiks vilkt bluķi. Tas 

cirsts no saimniekiem piederoša, tepat 
nolūzuša ozola, un, kā saka Oskars, 
bluķu tagad pietiks vismaz 10 gadiem. 
Iesienam to kārtīgā virvē, stājamies 
virknē un, bungām, klabekļiem un 
katla vākiem šķindot, visi ķeramies 
striķim klāt. Bluķi jāvelk virzienā pret 
sauli (pretī pulksteņa rādītāja virzie-
nam), lai tu pats neveidotu ēnu savai 
pasaulei, ja saule no mugurpuses. Nav 
joka lieta bluķi dabūt trīsreiz apkārt 
ēkām pa pakalnu augšā un lejā. Tikai 
viena zvaigznīte spīd. Smejam un klū-
pam pa tumsu. Bet atlaisties nevar  – 
bluķis pēcgalā kalnā ar ugunskuru jā-
dabū. Pāris reižu arī bluķis pats turas 
pretī, un striķis atraisās. Kamēr daži 
puiši to atkal savaņģo, citi sit bungas, 
un mēs lecam ar nāvi, ka izput laukā, 
lai lielāka duka bluķi kalnā dabūt. 
Kad bluķis atkal sasaistīts, velkam to 
augšā, kur jau gaida grēdā krautais 
četrstūra ugunskurs, kura vidū, dzirk-
stelēm lecot, lielais bluķis iegulst kā 
Ugunsmātes klēpī.

Sildās Dievs, sildās Laima,
Mana mūža licējiņi.

Sildās manis augumiņš,
Sildās mana dvēselīte.
Ozola bluķis  – vīrišķais, zeme  – 

sievišķais. Un trešais vēl uguns, kas 
sadedzina nevajadzīgo, aizejošo, savu 
laiku pārdzīvojošo. Bet vienlaikus at-
tīra, dod ceļu jaunajam un spēcina, pa-
stiprina šo jauno, kam jānāk. Mēs ņe-
mam graudu bļodu, un katrs, ko savai 
zemei, dzimtai un sev vēlot, ziedojam 
pa saujai ugunij – lai top! Lai tiešām 
top un pārtop! Laižam pa rindu alus 
kausu, pa malkam baudot un kā no-
stiprinot vēlēto.

Nu jau budēļi ar nometuši maskas 
un piepulcējušies mums. Atskan akor-
deons, un sākas danči uz nebēdu, kur 
katrs priekā lec ar katru. Zemes, gaisa, 
uguns un ūdens enerģijas sarit mūsos 
un kopā ar lielo Visumu, kur debesīs 
jau spulgo pulka zvaigžņu, dod svētību 
un spēku, ticību un cerību ikvienam 
Zemes un Dieva bērnam. Mēs esam 
kā ieritināti lielajā Saulgriežu ritā un 
Dieva liktajā kārtībā. Uguns pamazām 
izdeg kārtu pa kārtai.

Jau krietni pāri pusnaktij, un mūs 
arī pārņem rāmāks gars. Varam at-
griezties istabā, kur mūs gaida kamīna 
uguns un pīrāgi. Vēl dziedam dzies-
mas, minam mīklas, kuru mūsdienu 
varianti tik sadomāti, ka var galvas 
izmežģīt, bet par to ir lielāks prieks, 
uzminot konfekti nopelnīt. Saimnieki 
jau aizgājuši gulēt, jo rītdiena sāksies 
5 no rīta ar saviem darbiem un prasī-
jumiem.

Arī mēs pamazām atvadāmies 
cits no cita un nama. Visi esam tapu-
ši viens otram tuvāki, mīļāki un spē-
cināti. Esam pabijuši centrā  – īpašā 
laiktelpas dimensijā (sajūtā) – tur, kur 
satiekas māriski ikdienišķais ar die-
višķi garīgo – pārlaicīgi nozīmīgo un 
mūžīgo. Pabijuši kopīgi radītā garīgo 
un sirds vibrāciju laukā. Guvuši spē-
ku un jēgu ikdienas gaitām, jūtamies 
atjaunoti līdz ar Sauli, kas no veļiem 
atdzimst un tagad uzsāk savu ceļu 
augšup Pasaules kalnā. Ja arī kāda 
klapata bijusi, tā visu kopīgo enerģiju 
virpulī aizslaucīta. Tam jau svētki un 
riti domāti.

Savārgusi ceļu gāju
Sēdos ceļa maliņā.
Neredz mani mīļš Dieviņš,
Ne bagāti bāleliņi.
Atskrej bite dziedādama,
Uznes mani ozolā.
Ozolā sēdēdama,
Ēdu medu, dzeru vīnu –
Nu redz mani mīļš Dieviņš,
Nu bagāti bāleliņi.
Noslēpums ir piedzīvots. Līdz ci-

tiem ritiem! Svētīgi un ar Dievpalīgu!
Iveta Mazūre

*Lūgšana pielūgšanas nozīmē ir 
dievestīga darbība, ar ko cilvēks tu-
vojas Dievam, Mārai, Laimai, ar to 
savā dvēselē izjuzdams dievestīgu 
(reliğisku) pārdzīvojumu.

Saulgriežu (bluķa) vakars
Turpinājums no 12. lpp.

 
Turpinājums 14. lpp.Galda galā Valdis Celms.
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Mūžībā aizgājis

SERGEJS AKURATERS
Izsakam dziļāko līdzjūtību piederīgiem

Ilze un Gunārs Nāgeli

Pēc grūtas slimības citā Saulē aizgājis mūsu mīļais tētiņš

SERGEJS AKURATERS
humānists, Latvijas brīvības cīnītājs, brīvdomātājs.

Atvadīšanās 21. janvārī plkst. 12.00 Krematorijas lielajā zālē.
Ģimene

izsludināja £5000 atlīdzību par infor-
māciju, kas palīdzētu viņu atrast.

Sākumā policija apsvēra iespēju, 
ka līķis ir 29gadīgā lietuviete Vi-
tālija Baliutaviciene, kura pazuda 
12.  augustā netālajā Pīterbarā (Pe-
terborough). Lietuva ir jau izdevu-

si Lielbritānijai tiesāšanai Rimasu 
Venclovasu, kurš tiek apsūdzēts par 
Vitālijas Baliutavicienes nolaupīšanu 
un slepkavību, bet viņas līķis nav līdz 
šim atrasts.  ■

Latviete atrasta
Turpinājums no 1. lpp.

Daudzināšana ir Dieva, Māras, 
Laimas godāšana, bieža pieminēšana 
vārdos, darbos, greznās dziesmās.

Ziedošana ir dāvāšana, ar ko pa-

stiprina lūgšanu, pateicību vai goda 
došanu Dievam, Mārai, Laimai.

Zintēšana savā norisē izmanto lī-
dzības vai analoģijas likumu, kur līdzī-
gais veicina līdzīgā rašanos. Latviešu 
dievestība māca, ka viena laba norise 
veicina citas norises labu izdošanos. 

Cilvēks, domādams labas domas, da-
rīdams labus darbus t.i.zintēdams, cer 
saņemt. Dieva padomu, svētību, palī-
dzību vai kādu citu labumu.

http://www.dievturi.org/
biezijautajumi.htm.

Saulgriežu (bluķa) vakars
Turpinājums no 13. lpp.

www.eraksti.lv, Ziedars Jēkabs.) Šī 
teorija saskan ar Vatenberga teikto, ka 
triljoniem dolāru, kas ieguldīti bērnu 
aprūpes, audzināšanas un izglītošanas 
pasākumos, nekur nav nesuši dzimstī-
bas pieaugumus. Latvijā tas nebūs ci-
tādi! Lai Latvijā vairotu dzimstību, ir 
nepieciešama citāda politika; tāda, kas 
pārliecina tautu, un sevišķi tās ⅔ sie-
viešu, kuras nevēlas dzemdēt vairāk 

kā vienu bērnu, ka valdība, un mēs visi 
gribam, lai Latvijā būtu vairāk bērnu! 
Cita ceļa nav!

Man saka, ka es gudri runājot, bet 
ko es darītu, ja man būtu dota iespēja? 
No daudzām un dažādām iespējām kā 
pirmo es izvēlētos: radīt Latvijā NVO, 
kas nodarbotos tikai ar dzimstības vei-
cināšanu (par 100% pieaugumu piecu 
gadu laikā), piesaistot labi samaksātus 
permanentus darbiniekus. Ar lūgumu 
to izdarīt, es grieztos pie ārzemju lat-
viešu sabiedrības vadītājiem: PBLA 

valdes priekšsēža Jāņa Kukaiņa, 
LAZA priekšsēdētāja Jāņa Dimanta 
un LBF pārvaldes priekšsēdētāja Jāņa 
Luca. Viņu rīcībā ir LBF līdzekļi, ko 
ārzemju latvieši ir saziedojuši kā vel-
ti tēvzemes brīvības centienu sekmē-
šanai, LAZA biedri, kuri ir sevišķi 
ieinteresēti dzimstības veicināšanā, 
un viņi paši stāv un krīt par Latvijas 
mūžīgu pastāvēšanu.

Jēkabs Ziedars
Melburnā

Laikrakstam „Latvietis“

Lai Latvijā būtu vairāk bērnu!
Turpinājums no 11. lpp.

Latvijas statistikas īsziņas
Centrālās statistikas pārvaldes dati 

liecina, ka Latvijā pēdējo 10 gadu lai-
kā bērnu un pusaudžu skaits vecumā 
līdz 14 gadiem Latvijā samazinājies 
par 121 600 jeb vidēji par 12 200 gadā.

* * *

Centrālās statistikas pārvaldes 
informācija liecina, ka 2011.  gada 
pirmajos astoņos mēnešos no valsts 
oficiāli emigrējuši 13  942 Latvijas 
iedzīvotāji. Iepriekšējā, 2010.  gadā 
kopumā uz dzīvi ārvalstīs pārcēlās 
10 702 iedzīvotāji. Salīdzinot ar lai-

ka posmu no 1999. gada, 2011. gada 
augustā aizbraukušo skaits sasnie-
dzis savu lielāko maksimumu, jo 
mēneša laikā no Latvijas emigrējuši 
2300 cilvēki. 2010. gadā uz pastāvī-
gu dzīvi Latvijā pārcēlās 2790 ār-
zemnieki.  ■

Abonējiet laikraksta „Latvietis“ drukāto izdevumu!
Abonements $35 par 10 numuriem vai $70 par 20 numuriem ar piegādi Austrālijā.

Sterling Star Pty Ltd, PO Box 6219, South Yarra, Vic. 3141. Čeki rakstāmi: „Sterling Star“
Abonementu var pieteikt vai pagarināt tīmeklī – http://www.laikraksts.com
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Datumi
Vārda dienas, dzimšanas dienas un zīmīgi notikumi
20. janvārī
Oļģerts, Aļģirds, Aļģis, Orests
1991. gada barikāžu aizstāvju atceres 
diena
1878. jurists, rakstnieks, Saeimas de-
putāts Kārlis Dišlers. Izsūtīts 1941. g., 
atbēga uz Latviju 1947. g., atkal izsū-
tīts 1950. g., miris turpat 1954. g.
1902. tulkotāja Zelma Mežsēta.
1907. Pēterburgā sāk darbu II Valsts 
dome un Rīgas vēlēšanu apgabalu tajā 
pārstāv sociāldemokrāts Jānis Ozols.
1962. rakstniece Laima Muktupāvela.
1983. mūziķe Ance Deksne.

21. janvārī
Agnese, Agnija, Agne
1907. bibliotekāre, literāte Jāna Priede 
(īstajā vārdā Tatjana Rauhingere).
1922. dzejniece, tulkotāja Elza Sud-
male.
1927. puča mēģinājums Valmierā.
1932. Somija un PSRS paraksta neuz-
brukšanas līgumu.
1947. mākslas zinātnieks Māris Bran-
cis.
1947. Latvijas uzņēmējs un sabiedris-
kais darbinieks Vitālijs Gavrilovs.
1955. PSRS Augstākās Padomes prezi-
dijs deklarēja kara beigas starp PSRS 
un Vāciju..
2007. Rīgā pie Saeimas nama atklāj 
1991. gada barikāžu piemiņas zīmi.

22. janvāris
Austris
1922. literāts (publicists), vēsturnieks 
Tadeušs Puisāns.

1927. māksliniece (gleznotāja) Paulīne 
Zadvinska.
1992. Latvijas Republikas Augstākā 
Padome pieņem lēmumu par Abrenes 
pilsētas un sešu Abrenes apriņķa pa-
gastu aneksijas neatzīšanu. Tajā (lē-
mumā) atzīts par spēkā neesošu LPRS 
Prezidija 1944.  gada 22.  augusta ap-
taujas kārtībā pieņemtais lēmums.
1962. dziedātājs Miervaldis Jenčs.

23. janvārī
Grieta, Strauta
1898. kinorežisors, scenārists, māks-
las teorētiķis Sergejs Eizenšteins 
(dz. Rīgā). 
1919. notiek Riharda Vāgnera operas 
Klīstošais holandietis izrāde  – pirmā  
Latvijas Nacionālajā operā (bijušajā 
Vācu teātrī).

24. janvāris
Krišs, Ksenija, Eglons
1816. skolotājs, rakstnieks Ernests 
Dinsberģis.
1902. bibliogrāfs Jānis Tāle.
1927. literatūras zinātniece, tulkotāja 
Dzidra Kalniņa.
1961. dziedātājs, aktieris, komiķis An-
dris Freidenfelds jeb Fredis.
1983. ekonomists Tālis Putniņš.

25. janvāris
Zigurds, Sigurds, Sigvards
1880. dzejnieks Fricis Bārda.
1917. valodniece, folkloriste Velta Rū-
ķe-Draviņa.
1922. gleznotāja, grafiķe, dzejn. Guna 

Ikona (īstajā vārdā Izolde Krūmiņa).
1932. valodnieks Antons Breidaks.

26. janvāris
Ansis, Agnis, Agneta
Latvijas republikas starptautiskās (de 
jure)  atzīšanas diena.
Austrālijas diena.
Starptautiskā muitas darbinieku diena.
1590. sākās Krievijas-Zviedrijas karš, 
krievu karaspēkam ierodoties Jamā.
1788. Angļu Pirmā flote 11 kuģu sastā-
vā izsēžas Sidnejas līcī, un Kapteinis 
Arturs Filips dibina koloniju.
1876. pēc simts gadiem likvidē Balti-
jas ģenerālgubernatūru. Līdz ar to tiek 
likvidēta zināma Baltijas autonomija. 
Krievijas pilsētu likums pašvaldības 
funkcijas atņem rātēm un nodod do-
mēm un valdēm.
1897. (j.s., v.s. 14. janv.) padomju virs-
nieks, Sarkanās Armijas Gaisa Spēku 
komandieris Jēkabs Alksnis. 1937. gada 
23. nov. arestēts par līdzdalību latviešu 
fašistu organizācijā, 1938. gada 28. jūl. 
izpildīts tiesas piespriestais nāvessods: 
nošaušana.
1912. izglītības darbinieks, preses dar-
binieks Vladislavs Locs. 
1921. Latvijas Republiku de jure atzīst 
Anglija, Francija, Itālija, Beļģija, Japā-
na, Somija, Polija.
1930. dramaturgs, rakstnieks, publi-
cists Uldis Siliņš.
1951. sabiedriskais darbinieks Juris 
Beņķis.
1967. sabiedriskā darbiniece Austrālijā 
Ilze Ostrovska.  ■

Esmu atbraukusi uz Pekinu mā-
cīt latviešu valodu un esmu pirmā, 
kas oficiāli tiekot pieņemta darbā kā 
latviešu valodas pasniedzēja kādā no 
Ķīnas universitātēm. Tā vismaz man 
saka. Satraukums tiešām grandiozs – 
ja nu viņi nesaprot angļu valodu? Ja nu 
mana angļu valoda ir par švaku? Ja nu 
viņiem tā valoda, ko mācīšu, liksies 
pārāk grūta un neizprotama? Ja nu es 
aizgulēšos jau savā pirmajā lekcijā?.... 
ja nu... ja nu...

Ap pulksten 7.30 esmu jau skolā. 
Apskatīju auditoriju un no sava ka-
bineta nonesu visas iepriekš atsūtītās 
grāmatas no Latvijas. Kad ar savām 
perfektajām ķīniešu valodas zināša-
nām saslēdzu datoru, projektoru, tum-
biņas un nolaižu tāfeli, jūtos, ka esmu 
gatava un varam sākt.

Pamazām sarodas studenti. Daži 
ir laicīgi un ļoti precīzi, bet ir arī tādi, 
kas neatnāca laikā. (Aizgulējās? Aiz-
mirsa? Nepaspēja?) Lai arī kādi būtu 
iemesli, redzu, ka visi esam tikai cil-
vēki, un šis rīts pilnībā kliedēja manu 
mītu, ka Ķīnā viss notiek pēc laika 

precīzi un neviens nekur nenovirzās 
no iepriekš nolikta grafika.

Pirmajā stundā apstāstīju, kas ir 
Latvija un pajautāju par viņu motivāci-
ju mācīties šo valodu. Iemesli dažādi – 
viens redzējis Šanhajā Expo izstādē 
Latvijas stendu un ieinteresējies, cits 
padzirdējis no olimpiskajām spēlēm, 
kas Pekinā bija 2008.  gadā, vēl cits 
vienkārši gribējis pamēģināt ko ekso-
tisku. Pastāstu par Latviju un mēģinu 
viņus ieinteresēt ar to, ka, ja Ķīnā viss 
ir liels un grandiozs, tad Latvijā viss 
ir mazs, bet mīļš. Un liekas, ka šī pie-
eja nostrādā. Jaunieši prasa vēl un vēl. 
Ķīnietim ir lepnums zināt kaut ko, ko 
nezina citi. Ja tu saki, ka zini angļu 
valodu, tad tu neesi interesants, tu esi 
tāds pats kā visi citi ķīnieši, kas zina 
angļu valodu. Bet, ja tu pasaki, ka pro-
ti latviešu valodu, tad tu jau esi unikāls 
ar to vien un spēj izcelties uz tās lielās 
miljardu masas, kas to nezina.

Ķīnieši māk rīkot svētkus un uz-
ņemšanas. Bez sarkanā paklāja un 
abu valstu karogiem bija arī iepriekš 
sagatavotas runas, grāmatas, ko ap-
skatīt, un sajūsmas aplausi pēc katra 
teikuma. Gribat piemēru? Labdien 
(aplausi)! Priecājamies sveikt vēst-

nieci pie mums (aplausi) un rektora 
palīdzi (aplausi) un mūsu pasniedzēju 
(aplausi) un dekānu (aplausi). Ceru, 
ka jums pie mums patiks (aplausi)... un 
tā pēc katras runas... Mazliet sajutos, it 
kā būtu kādā koncertā, kur pēc katras 
dziesmas skatītāji aplaudē saviem mū-
ziķiem. Labi vēl, ka nesauca atkārtot.

Pirmā nodarbība Latviešu valo-
dā. Var redzēt, ka ķīniešu studentiem 
tās ir gan grūtības, gan medusmaize 
vienlaicīgi: viņi katru tavu žestu tver 
un vārdu atkārto, tomēr Ļ, Ķ, Ģ un R 
viņiem sagādā pamatīgas grūtības.

Kad pēc četrām stundām lekcijas 
beidzas, gandrīz visi paliek, lai vēl-
reiz pārprasītu, kā izrunā katru skaņu, 
kā pareizi pateikt vārdu Brālis, vai Es 
esmu un vai varot arī individuāli pie 
manis nākt, ja ir kādi jautājumi.

Jāsaka, ka nezinu, vai tas bija tāds 
rīts, vai tas, ka pats sākums, varbūt es 
pati pie vainas – bet pirmā nodarbība 
man deva sajūtu, ka beidzot ar Latviju 
rēķinās un nu visa pasaule ir pie mūsu 
kājām, ir tikai jādara. Ceru, ka arī 
turpmāk nelikšu viņiem vilties. Prie-
kā – jebšu – Gan Bei!

Zane Āboltiņa
Laikrakstam „Latvietis“

Ķīnieši mācās latviešu valodu
Turpinājums no 7. lpp.
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Adelaidē
Līdz 21. janv. LAAJ Annas Ziedares 
Vasaras vidusskola Dzintaros.
Sestdien, 21. janv., plkst. 15.30 LAAJ 
Annas Ziedares Vasaras vidusskolas 
izlaidums Latviešu namā Tālava. Visi 
laipni aicināti!
Ceturtdien, 26. janv., Austrālijas die-
nas gājiens.
Svētdien, 29. janv., plkst. 14.00 Tā-
lavā koncerts Vilki – DV Adelaides 
nodaļas 60 gadu jubilejas svinību ie-
tvaros. Senās karavīru, strēlnieku, 
latviešu leģionāru un nacionālo par-
tizānu dziesmas seno mūzikas instru-
mentu pavadījumā. Ieeja $20. Biļetes 
pie ieejas koncerta dienā.
 
Adelaides Sv. Pētera draudze
Svētdien, 29. janv., plkst. 11.00 DV 
pateicības dievkalpojums bez dievgal-
da.

Brisbanē
Kvīnslandes latv. ev. lut. draudze
Diakone Brigita Saiva.

Kanberā
Sestdien, 28. janv., plkst. 14.00 Kan-
beras Latviešu biedrības saiets Imma-
nuel baznīcas zālē, Lyons. Juris Jako-
vics rādīs slīdītes uz lielā ekrāna un 
stāstīs par viņa dēkām un atradumiem 
2011.  g. septembrī aborigēnu novadā, 
Centrālaustrālijā.
 
Kanberas latv. ev. lut. draudze

Melburnā
Līdz 29. janv. fotoizstāde Metrocities 
skatāma Hogan Gallery, 310 Smith St., 
Collingwood. Izstādē piedalās Roberts 
un Sandra Birzes. Pirmdien-piektdien 
plkst.  10.00-18.00, sestdien plkst. 
10.00-17.00, svētdien plkst.  13.00-
17.00.
Sestdien, 4. febr., plkst. 10.30 Melbur-
nas Latviešu vidusskola atsāk darbību.
Sestdien, 4. febr., plkst. 15.00 Latvie-
šu nama mazajā zālē Draudzīgā aici-
nājuma atcere Melburnas Latviešu 
biedrības sarīkojumā. Par prezidentu 
Kārli Ulmani stāstīs Mirdza Stilve. 
Folkloras kopas Jumalēni muzikāli 
priekšnesumi Jolantas Lārmanes va-
dībā. Filma par Latvijas prezidentiem. 
Visi laipni aicināti!
Svētdien, 5. febr., plkst. 15.00 vīru 
kopas Vilki koncerts Latviešu nama 
Lielajā zālē. Pirmā daļā Pirmā un Otrā 
pasaules kara latviešu strēlnieku, le-
ģionāru un nacionālo partizānu dzies-
mas, spēlējot tā laika instrumentus. 
Otrā daļā atskanēs latviešu, lietuvie-
šu un igauņu folkloras danči, tautas 
mūzikas instrumentu pavadījumā. 
Sēdēšana pie galdiem. Līdzņemami 
dzērieni. Našķi gādāti. Pieteikt galdus 
pie Ilzes Ābeles. Tel. 9432 3603. Ieeja 
$20. Daugavas skolas skolniekiem un 

Latviešu vidusskolas studentiem bez-
maksas ieeja.
 
Melburnas 1. latv. ev. lut. draudze
Māc. Māra Saulīte.
 
Melburnas Sv. Krusta draudze
Māc. Dainis Markovskis.
Svētdien, 29. janv., plkst. 10.00 diev-
kalpojums. Ievērot dievkalpojuma 
jauno laiku – plkst. 10.00.
Svētdien, 5. febr., plkst. 10.00 Diev-
kalpojums. Ievērot dievkalpoju-
ma jauno laiku! Pēc dievkalpojuma 
(plkst. 11.30) draudzes mācītāja refe-
rāts: Mācītājmuižas šodienas Latvijā. 
Līdz ņemami groziņi. Visi laipni aici-
nāti!

Pertā
Svētdien, 22. janv., plkst. 14.00 lat-
viešu folkloras kopas Vilki koncerts 
Latviešu centrā. Karavīru dziesmas 
no vissenākajiem laikiem līdz mūs-
dienām. Dziesmu repertuārs radīts no 
latviešu tautas mūzikas materiāliem, 
bet liela daļa no I Pasaules kara latvie-
šu strēlnieku, II Pasaules kara latvie-
šu leģionāru un nacionālo partizānu 
dziesmām, pierakstītas tieši no šo cīņu 
dalībniekiem. Ieeja $20.
 
Pertas ev. lut. Sv. Pāvila draudze
Māc. Gunis Balodis.
Svētdien, 5. febr., plkst. 10.30 diev-
kalpojums.

Sidnejā
Sidnejas ev. lut. latviešu draudze, 
Svētā Jāņa baznīcā
Prāv. Kolvins Makfersons.
Svētdien, 22. janv., plkst. 10.00 Diev-
kalpojums ar Svēto Vakarēdienu.
Svētdien, 29. janv., plkst. 10.00 Diev-
kalpojums ar Svēto Vakarēdienu.
 
Sidnejas latv. ev. lut. Vienības 
draudze
Māc. Raimonds Sokolovskis.

Zelta piekrastē
Sestdien, 28. janv., plkst. 19.00 dan-
ču vakars Albert Waterways Hall, 
Sunshine Bvd., Broadbeach. Zelta pie-
krastes MAGIC (Multicultural Arts) 
sniedz profesionālu dejotāju un mū-
ziķu koncertu (to starpā vēderdejotāja 
Elenie un vijolnieks Vasils) ar ungāru 
sabiedrības piedāvāto ēdienu. Ieeja 
$12, lai segtu izdevumus.
Ceturtdien, 2. febr., plkst. 13.00 Kār-
tējā baltiešu mēneša tikšanās Broadbe-
ach Library, 61 Sunshine Boulevard, 
Mermaid Waters (iepretim Pacific 
Fair iepirkšanās centram). Ieejot bib-
liotēkā, sekot norādījumam uz Me-
eting Room A.

ASV
Svētdien, 29. janv., plkst. 14.00 Drau-
dzīgā aicinājuma atceres pēcpusdie-

na Filadelfijas Brīvo latvju biedrībā. 
(Ievērot datuma maiņu!) Roberts 
Milevskis par Kurzemes zemnieku 
19.  gs. apkaltajām Bībelēm (angliski) 
ar attēliem no privātas kolekcijas Lat-
vijā. Mini-izstāde: Retas un interesan-
tas grāmatas.

Latvijā
Ceturtdien, 19. janv., plkst. 12.00 Ba-
rikāžu atceres brīdis Mārupes kapos 
pie pieminekļa brīvības cīnītājiem.
Piektdien, 20. janv., plkst. 9.00 Bari-
kāžu piemiņas ugunskura iedegšana 
Doma laukumā. Piedalās Valsts pre-
zidents.
Piektdien, 20. janv., plkst. 10.00 Zie-
du nolikšana II Meža kapos Barikāžu 
piemiņai. Piedalās Valsts prezidents.
Piektdien, 20. janv., plkst. 11.00 – 
17.00 1991. gada barikāžu muzeja ce-
ļojošā izstāde muzejbusā Doma lauku-
mā.
Piektdien, 20. janv., plkst. 14.00 Zie-
du nolikšana pie Brīvības pieminekļa 
un kritušo piemiņas vietām Bastejkal-
nā. Piedalās Valsts prezidents.
Piektdien, 20. janv., plkst. 15.00 
Ugunskurs Barikāžu piemiņai pie LR 
Saeimas nama.
Piektdien, 20. janv., plkst. 18.00 Ba-
rikāžu piemiņas svētbrīdis un kon-
certs Rīgas Domā Mirkļi ugunskura 
atblāzmā. 18.00 Spēlē Jāzepa Vītola 
Latvijas Mūzikas akadēmijas koklētā-
jas un koklētāju ansamblis TEIKSMA, 
vadītāja Teiksma Jansone. 18.30 Spēlē 
Jāzepa Vītola Latvijas Mūzikas aka-
dēmijas BRASS Kvintets, vadītājs Jā-
nis Retenais. Solisti Ieva Parša /balss/, 
Artis Sīmanis /saksofons/ un Kristīne 
Adamaite /ērģeles/. 19.00 Svētbrīdis 
ar mācītāju Gunti Kalmi. Rīgas ka-
merkoris AVE SOL, diriģents Uldis 
Kokars, Ivars Bezprozvanovs /čells/, 
Aija Ziņģīte /ērģeles/. Mārtiņa Brauna 
skaņdarbs IN MEMORIAM ar Andra 
Slapiņa tekstu veltīts to aizstāvju pie-
miņai, kas krita pie Iekšlietu ministri-
jas. 19.30 Aivars Kalējs /ērģeles/ un 
Arvīds Klišāns /mežrags/. 19.55 Sie-
viešu koris DZINTARS, soliste Laima 
Lediņa /soprāns/, Kristīne Adamaite /
ērģeles/.
Trešdien, 25. janv., plkst. 17.30 Lat-
vijas Okupācijas muzejā Dzintras Ge-
kas dokumentālā filma Gvido Zvaig-
zne. Filma vēstī par kino operatoru, 
Jura Podnieka līdzgaitnieku, kuru 
1991. gada 20. janvārī Bastejkalnā nā-
vīgi ievainoja filmējot bruņoto uzbru-
kumu Latvijas Iekšlietu ministrijai. 
Pirms filmas – tikšanās ar režisori.

Lata kurss
Latvijas Bankas kurss 17. janvārī.
1 EUR = 0,702804 (piesaistes kurss)
1 AUD	= 0,5720
1 GBP	 = 0,8510

1 NZD	= 0,4410
1 USD	 = 0,5560

Sarīkojumi, draudzes ziņas un ziņojumi


